1ERES VARIABLES ALEATOIRES feuille 9

Un fabricant d'écrans plasma teste une premiére fois ses appareils a la sortie de la chaine de
fabrication.

Si le test est positif (c"est-a-dire si I'écran fonctionne correctement), I"écran est acheminég chez le
client. Sinon I'écran retourne en usine ol il est réparé puis testé une seconde fois. 5i ce deuxiéme
test est positif, I'écran est acheminé chez le client, sinon il est détruit.

Une étude statistigue a permis de montrer gue le test est positif pour 70 % des écrans neufs sortis
directement des chaines de fabrication, mais que parmi les écrans répareés, seulement 65 % d'entre
eux passent le second test avec succés.

On note T, I'événement : « le premier test est positif ».
On note C I'événement : « I'écran est acheminé chez le client ».

1. On choisit un écran au hasard a la sortie de |a chaine de fabrication. Déterminer les probabilités
des événements T, et C.

2. La fabrication d’un écran revient 3 1000 € au fabricant si I'écran n’est testé gqu'une fois. Cela lui
colte 50 € de plus si I"écran doit &tre testé une seconde fois.

Un écran est facturé a euros (o étant un réel positif) au client.

On introduit la variable aléatoire X qui, a chaque écran fabrigué, associe le «gain » (éventuellement
négatif ) réalisé par le fabricant.

a. Déterminer la loi de probabilité de X en fonction de a.
b. Exprimer I'espérance de X en fonction de a.

c. A partir de quelle valeur de a, I'entreprise peut-elle espérer réaliser des bénéfices ?



